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Protokoll 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates 

Dietrichsfeld/Pfalzdorf/Plaggenburg 

 Sitzungstermin: Mittwoch, den 01.04.2026 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:42 Uhr 

 Ort: Gemeindehaus der Andreas-Kirchengemeinde 
Plaggenburg, Esenser Straße 215, 26607 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Wolfgang Kahmann  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Artur Mannott  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Steffen Friedrichs Protokollführer 
Herr Thorsten Friedrichs  
 
Beratende Mitglieder  
Frau Almut Kahmann  
 

Entschuldigt fehlen: 
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Christian Friedrichs  
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung des Ortsrates um 
18:00 Uhr.  
 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.  
 
 
 
TOP 3 Genehmigung des Protokolls vom 24.02.2026 
 
Es wird mitgeteilt, dass unter Tagesordnungspunkt 7.5.2 nicht die Wasserleitung gemeint ist, 
sondern die Abwasserleitung. 
 
Die Frage unter Tagesordnungspunkt 18“Einwohnerfragestunde“ kann gestrichen werden. 
Die Frage ist so nicht gestellt worden. 
 
Mit den obigen Änderungen wird das Protokoll sodann einstimmig genehmigt.  
 
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.  
 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Es wird kritisiert, dass bei der Kirche oft Müll entsorgt wird, welcher dort nicht hingehört. Im 
nächsten Gemeindebrief der Kirchengemeinde soll über dieses Thema berichtet werden.  
 
 
TOP 6 Kenntnisgaben 
 
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass er mit dem Leiter des Fachdienstes Ord-
nung/Bürgerdienste, Herrn Lücht, unterwegs gewesen ist. Diesbezüglich habe man bei einer 
ehemaligen Gaststätte am Ostfriesland-Wanderweg diverse Fotos gemacht.  
 
Es ist festgestellt worden, dass unter anderem viel Metta dort gelagert wird. Ebenfalls soll 
bzgl. der dort stehenden großen Werbeschilder mit Vertretern des Landkreises Aurich ge-
sprochen werden. 
 
Er berichtet weiter, dass eine stattgefundene Verkehrszählung überprüft werden soll.  
 
Des Weiteren soll am Holzweg in Pfalzdorf die Sichtachse thematisiert werden. Die betroffe-
nen Eigentümer werden angeschrieben.  
 
Herr Kahmann berichtet, dass die Müllsammelaktion in den Dörfern wieder gut angenommen 
worden ist. Viele Vereine haben sich beteiligt. Die Ortsfeuerwehr Plaggenburg habe die Be-
wirtung übernommen. Die Kosten werden bei der Stadt Aurich eingereicht.  
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Der Ortsbürgermeister informiert über seine Teilnahme an der Mitgliederversammlung des 
Entwässerungsverbandes Plaggenburg.  
 
Des Weiteren berichtet er über Meisterfeiern der Boßelvereine aus den Ortsteilen. An diesen 
Feiern habe Herr Mannott in Vertretung des Ortsbürgermeisters teilgenommen.  
 
Ebenfalls erinnert der Ortsbürgermeister an die Errichtung des Auricher Rathauses vor 50 
Jahr. Zu der Jubiläumsfeier sind alle Ortsratsmitglieder eingeladen. Er hofft auf eine rege 
Teilnahme.  
 
Er erinnert zudem an die geplante Gründung der Kinderfeuerwehr der Ortsfeuerwehr Plag-
genburg. Diese ist für den 09. Mai 2026 vorgesehen. Die Veranstaltung soll in der Zeit von 
13:00 Uhr bis 18:00 Uhr stattfinden. Zu dieser Veranstaltung sind ebenfalls alle Ortsratsmit-
glieder eingeladen.  
 
Herr Kahmann teilt des Weiteren mit, dass die Verwaltung der Stadt Aurich den Bedarf an 
Toilettenwagen für Veranstaltungen geprüft habe. Es sind alle Ortsräte angefragt worden. 
Sechs Ortsräte haben eine Rückmeldung gegeben. Davon haben drei Ortsräte einen Bedarf 
angemeldet. Vorgesehen ist, dass jeder Ortsrat dreimal im Jahr die Möglichkeit erhält, einen 
Toiletten zu buchen.  
 
Abschließend teilt der Ortsbürgermeister mit, dass beim Munitionsdepot in Dietrichsfeld ein 
Betonsockel errichtete worden ist. Hier soll eine Sitzbank aufgestellt werden.  
 
Herr Thorsten Friedrichs wendet ein, dass dort keine Sitzbank beantragt worden ist. Viel-
mehr sollte bereits vor länger Zeit eine Sitzbank am Aderkrutweg aufgestellt werden.  
 
 
 
TOP 7 55. Flächennutzungsplanänderung "Sandabbau" - Abwägungs- und Fest-

stellungsbeschluss 
Vorlage: 26/018 

 
Seitens des Ortsrates wird bemängelt, dass von Seiten der Verwaltung niemand anwesend 
ist, um den Sachverhalt zu erläutern und ggf. Fragen zu beantworten. 
 
Nach kurzer Diskussion lässt der Ortsbürgermeister über die Vorlage abstimmen.  
 
 
Empfehlungsbeschluss: 
 
1. Die Abwägung der im Rahmen der Öffentlichkeits- und Trägerbeteiligung gem. § 3 

Abs. 2 und § 4 Abs. 2 Baugesetzbuch eingegangenen Stellungnahmen zur Auslegung 
des Entwurfes der 55. Flächennutzungsplanänderung „Sandabbau“ 

 
und 
 
2. die Feststellung der 55. Flächennutzungsplanänderung „Sandabbau“ als Planzeich-

nung mit der dazugehörigen Begründung  
 
werden beschlossen. 
 
Die Anlagen sind Bestandteil der Beschlüsse. 
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Abstimmungsergebnis: 

einstimmig 

 
 
TOP 8 Aufstellung Maibäume in den Ortsteilen 
 
Herr Kahmann teilt mit, dass in allen drei Ortsteilen wieder Maibäume aufgestellt werden. 
 
Herr Mannott wird den Ortsteil Dietrichsfeld besuchen. Er selbst werde an der Aufstellung in 
Pfalzdorf und Plaggenburg teilnehmen, so der Ortsbürgermeister. 
 
Für die Aufstellung wird vom Ortsrat jeweils wieder ein Scheck überreicht.  
 
 
 
TOP 9 Brautpfadlegen 
 
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass das Brautpfadlegen wieder an Himmelfahrtstag stattfin-
den soll. Die Kindergärten und die Grundschule sollen angefragt werden. Die Brautpfade 
werden vorab gelegt und dann zum Kolonistenhaus gebracht. Von 10:00 Uhr bis 12:00 Uhr 
können diese dann am Himmelfahrtstag besichtigt werden.  
 
 
 
TOP 10 Vorbereitung 250 Jahre Plaggenburg 
 
Herr Thorsten Friedrichs berichtet über die geplante 250-Jahr-Feier.  
 
Viele Themen sind bereits angestoßen worden. Die Interessengemeinschaft ist sehr fleißig.  
 
Der Donnerstagsabend ist als Festabend geplant. Am Freitag soll das Zelt für die Öffentlich-
keit geöffnet werden. Das Fest soll bis Sonntag, den 27.08.2026, gehen.  
 
Herr Mannott spricht an, dass der mit dem Zeltverleiher bereits gesprochen habe. Das Zelt 
ist bereits reserviert worden. Es ist jedoch noch ein abschließender Vertrag zu schließen, so 
Herr Mannott.  
 
 
 
TOP 11 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Herr Mannott informiert über den Sachstand zur Einrichtung eines Bestattungswaldes auf 
Auricher Stadtgebiet.  
 
Diesbezüglich habe er Plaggenburg vorgeschlagen.  
 
Seitens des Kirchenvorstandes ist ihm mitgeteilt worden, dass es auf dem Plaggenburger 
Friedhof bereits diese Möglichkeit gibt. Es stehen 128 Begräbnisplätze zur Verfügung. Sei-
tens der Kirche soll jedoch diesbezüglich keine zu große Werbung gemacht werden. Diese 
Auskunft habe er vom Kirchenvorstand erhalten, so Herr Mannott.  
 
Herr Steffen Friedrichs berichtet, dass der Sportplatz am Eintrachtweg (Waldstation) für die-
ses Jahr gesperrt worden ist. Als Grund wird die Nässe auf dem Platz angegeben. Evtl. ist 
auch der komplette Boden auszutauschen. Der Rasen ist aktuell einige Meter durchnässt 
und daher kaum bespielbar.  
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Herr Mannott bemängelt, dass der Platz ohne Ankündigung gesperrt wird bzw. gesperrt wor-
den ist. Er möchte wissen, welche Stelle die Sperre veranlasst hat. Er verweist diesbezüglich 
auf die Stadt Aurich, welche Eigentümerin des Sportplatzes ist. Bzgl. der Sperre wird er mit 
Herrn Koltermann nochmals das Gespräch suchen.   
 
Herr Thorsten Friedrichs bemängelt, dass die Sitzbank am Aderkrutweg immer noch nicht 
aufgestellt worden ist. Mit den Eigentümern der Fläche ist ebenfalls noch nicht gesprochen 
worden.   
 
 
 
TOP 12 Anfragen an die Verwaltung 
 
Herr Mannott möchte wissen, für die Schneeräumung an der Bundesstraße 210 zuständig 
ist,  
 
Herr Kahrmann antwortet, dass der bereits bei der Stadt Aurich angefragt habe. Diese habe 
mitgeteilt, dass die Zuständigkeit bei der Stadt Aurich liegt. Er werde jedoch noch abklären, 
wo die direkte Verantwortung liegt. Die Dietrichsfelder Straße werde von der Bundeswehr 
geräumt, so der Ortsbürgermeister.  
 
Herr Thorsten Friedrichs erwähnt, dass einige Betriebe aus den Dörfern mit ihren Maschinen 
und Fahrzeugen kostenfrei und unentgeltlich die auch weiter entfernten Häuser freigeräumt 
haben.  
 
Seitens des Ortsrates wird ein ausdrücklicher Dank an die beteiligten Firmen ausgespro-
chen.  
 
 
 
TOP 13 Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
 
 
 
TOP 14 Schließung der Sitzung 
 
Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt Ortsbürgermeister Kahmann die Sitzung um 
19.42 Uhr. 
 

 
 
________________________                        _______________________ 
Kahmann, Ortsbürgermeister                         Friedrichs, Protokollführer 
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